

«ХОЛОДНАЯ ВОЙНА»

«Холодная война»

сопровождалась:

- гонкой вооружений и усиленной подготовкой к «горячей» войне;
- острой идеологической борьбой и созданием образа внешнего врага; Локальными вооруженными конфликтами.
- ◆ борьбой за сферы влияния в мире;

Понятие холодной войны

- Термин «холодная война» был введён американским журналистом У. Липпманом.
- «Холодная война» - это состояние напряжённой конфронтации в отношениях между капиталистическими и социалистическими странами во главе с США и СССР

Начало «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

- Похолодание в отношениях между СССР и США появились сразу после окончания Второй мировой войны
- Начало «холодной войне» было положено в марте 1946 речью в Фултоне Уинстона Черчилля
- Провозглашение в 1947 Г. Трумэном доктрины ещё более ухудшило отношения СССР со своими бывшими союзниками
- Фултонская речь Черчилля и доктрина Трумэна были восприняты СССР как призыв к войне



Причины «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

- Отсутствие общего врага у стран антигитлеровской коалиции
- Стремление СССР и США к доминированию в послевоенном мире
- Противоречия между капиталистической и социалистической общественно-политическими системами.
- Политические амбиции руководителей СССР (Иосиф Сталин) и США (Гарри Трумэн)

Степень вины сверхдержав в развязывании «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

Существует три мнения о проблеме виновности сверхдержав в развязывании «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

Первое мнение было о ТОМ ЧТО

- Курс Сталина на противостояние с Западом и новую войну
- Установление советского контроля над странами Восточной Европы
- Руководство международным коммунистическим движением
- Блокада Западного Берлина
- Участие в Корейской войне

Второе мнение было о том
что

- В развязывании «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ» в равной степени ответственны СССР и США

Третье мнение было о том что виновны США

- Создание атомной бомбы и разработка плана «Дропшот»
- Фултонская речь У. Черчелля
- Доктрина Трумэна
- Создание военных баз вдоль границы СССР
- Создание ФРГ
- Создание НАТО
- Участие в Корейской войне

Последствия «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ» для СССР

- Расходы на поддержку стран-сателлитов (стран, входящих ОВД)
- Установление «железного занавеса», ограничение контактов со странами Запада
- Огромные расходы на гонку вооружений
- Ужесточение внутривполитического курса